

商贸管理系新闻报道

学校代表队在第八届全国职业院校“用友杯”沙盘模拟经营大赛全国总决赛喜获二等奖

经过一个多月的前期训练和准备,2012年10月21日,厦门华厦职业学院代表队前往江苏财经职业技术学院,参加由教育部高职高专工商管理类专业教育委员会主办的2012年全国职业院校“用友杯”沙盘模拟经营大赛全国总决赛。

参赛队伍由商贸管理系主任陈洪、商贸管理教研室主任何

担任指导教师,队员来自10工商企业管理丁晓鸣、潘樟;10电气自动化专业林金圳、10会计电算化陈烁;11工商企业管理黄智伟等五名学生组成。经过为期两天、沙盘模拟经营和信息化实战两大板块的紧张比赛,学校代表队在来自全国的71支职业院校代表队500余名参赛选手中脱颖而出,喜获全国总决赛二等奖!

ERP沙盘模拟对抗赛是通过直观的企业经营沙盘,集知识性、趣味性、对抗性于一体的企业管理技能模拟系统,通过此模拟企业运行状况。参赛队各经营一个虚拟公司,学生以企业经营者的身份模拟财务、物流、生产、营销等重要角色,在两天内仿真模拟、连续从事6个会计年度的经营

活动。经过分析市场,制定战略,组织生产,整体营销和财务结算等一系列活动,让学生在游戏般的操作中感受到完整决策的体验。

大赛坚持技能竞赛与教学改革相结合、个人发展与团队协作相结合的原则,创设模拟竞赛环境,让参赛学生置身商业实战场景,模拟公司运

学校成功举办省第二届“老知青”杯大学生营销技能大赛开幕式

2012年9月26日下午3时,由福建省高等职业教育研究会、福建省高等职业教育研究会市场营销专业协作会主办,厦门华厦职业学院承办,老知青集团全程提供产品支持的福建省“老知青杯”第二届大学生营销技能大赛在俊秀报告厅举行了隆重的开幕式。这次我市民办院校首次承办全省的高职技能大赛。

在开幕式上学校常务副校长谢增鸿教授,厦门市教育局高等教育处处长洪军分别致欢迎词,热情欢迎省内高校代表莅临学校指导开幕式。

福建省高等职业教育研究会副会长、福州职业技术学院副院长刘松林表示,高等职业教育研究会将全力支持此次营销技能大赛,并强调营销大赛是人才培养改革的主要方向,是强化校企合作的一次有益尝试,能充分发挥企业和学校的综合优势,能有效提高高职院校和行业企业的可持续发展能力,扎扎实实提升学生素质和能力。同时指出本次大学生营销实战技能大赛,采取了由老知青集团全程提供产品,实战检验营销技能的模式。这是深化校企合作,实现校企双赢模式的一种新的尝试。此次大赛也为深化高职院校专业改革,提升高职院校建设方面提供了一次重要的契机。指导老师



▲大学生营销实战技能大赛开幕

在开幕式上,学校常务副校长谢增鸿教授与老知青集团副总经理张明进行了校企合作签约和授牌仪式。厦门华厦职业学院将作为老知青集团的营销实训基地,继续深化市场营销专业内涵建设,提升高职人才培养工作水平。

据悉,本次活动为了响应教育部强化高职院校的实战能力的号召,针对学生营销技能培养而展开的,面向省内高校举办的一次营销技能实

比赛。此次活动,学生组建参赛团队,以及企业赞助的产品为载体,进行实际的营销运作。旨在通过营销实战的演练,检验市场营销的教学成果,加深对市场营销的理论理解,培养分工协作和互助共进的团队意识,提升营销策划、促销和销售沟通能力,锻炼市场营销各种专业方法和技巧。

财会金融系新闻报道

财会金融系《财务决策平台训练营》开班

2012年9月13日下午,财会金融系与厦门网中网软件有限公司合作的培训课程《财务决策平台训练营》在财会E-Learning实训室顺利开班。

财务决策平台是网中网公司最新研发的财会教育产品。平台围绕财务管理和核算两个核心环节,在模拟的企业经营内外部环境下,设计了企业运营、账务处理、电子报税、税务稽查四大操作

模块,分角色虚拟运营一家工业企业。该课程从CFO的角度着重训练学员综合运用企业决策、财务管理、筹资投资、市场营销等理论知识实际运作企业的能力。

网中网公司派出强大的师资力量授课,财会金融系2010级财会核算专业群43名学生参加培训。财金系副主任罗先锋老师主持了开班仪式,财会教研室汪婷婷、郭文茂、黄素谦等老师前往观摩指导。

财会金融系

“腾讯A股”大赛第一周排名揭晓

由财会金融系、校团委联合主办,财会金融系团总支、学生会社团部金融协会联合承办的厦门华厦职业学院2012“腾讯A股”大赛第一周排名揭晓,11级金融管理与实务1班的施永辉以9.4%的高收益率暂居华厦学院赛区榜首,同时9.41%的收益高居榜首,11级汽车检测班的朱伟、12金融1班的许思思分别位居第二、第三名。

各位选手实力不相伯仲,竞争十分激烈。落后的选手们也不甘示弱,正积极研究股票,努力获得更好的收益了。其中第一名来自11金融管理与实务1班的施永辉选手,以9.4%的高收益率暂居华厦学院赛区榜首,同时9.41%的收益高居榜首,11级汽车检测班的朱伟、12金融1班的许思思分别位居第二、第三名。

人文创意系新闻报道

人文创意系隆重举办“贝贝怡”设计大赛颁奖仪式

希恩说过,欢乐的名字是创造。为表扬同学们在“贝贝怡”母婴产品大赛中的出色表现,我系于2012年9月14日上午10点在明德厅举行了颁奖大会。教务处处长王宁、商贸管理系主任陈洪、人文创意系主任明士斌、人文创意系副主任罗先锋老师主持了开班仪式,财会教研室汪婷婷、郭文茂、黄素谦等老师前往观摩指导。

本次设计大赛最终选出16个优秀作品,共设立了3个奖项。三等奖11名,分别是杨梅芳、王真真、吴美云、李狄、陈丹

虹、叶榕榕、陈凤、陈美玉、郭倩、潘小娇、接楠;二等奖3名,分别是叶燕燕、朱婷、林伟元;一等奖2名,分别吴建根、黄艳娇。教务处处长王宁、商贸管理系主任陈洪、人文创意系主任明士斌、人文创意系副主任罗先锋老师分别向获奖同学颁发证书并合影留念。

颁奖仪式的举行不仅使同学们的创意得到肯定,也鼓舞了更多同学的创作热情,不断发展自己,开拓自己,为学弟学妹们做出色的榜样。

[人文科普系列讲座59]

李金明:东海与南海领土争议的由来与现状

2012年9月27日下午,我系邀请到厦门大学南洋研究院(国际关系学院)教授、博士生导师,厦门大学海洋政策与法律中心副

主任李金明教授在俊秀报告厅做题为“东海与南海领土争议的由来与现状”的专题讲座,就近期的时事热点问题做出了精彩的评析。

检验科学与技术系新闻报道

检验科学与技术系召开“食品工艺生产实训”项目实训月总结交流会

2012年10月9日14:30,检验科学与技术系在食品专业实验室召开了“食品工艺生产实训”项目实训月总结交流会。系主任庄峙厦、副主任林荣生及2010级食品分析与检验全体师生参加了交流会。会议由主

任助理黄华斌主持。庄峙厦主任对2010级食品分析与检验班的同学们在“食品工艺生产实训”项目实训月中的表现给予了高度评价,并用三个关键词“艰苦、磨炼、收获”来总结此次项目实训月取得的

预期效果。会上庄峙厦主任、张晓萍高工、李蓉教授为在实训月中表现突出的学生颁发了证书。颁奖之后,师生们一起分享了在“食品工艺生产实训”项目实训月中的收获与体会。参加实训的同学们表

示,这是一次辛苦但又受益匪浅的实训。通过这次实训,同学们专业技能得到了提高,人生规划更加明确,吃苦耐劳的良好个性品质得到了培养,沟通理解能力得到了加强。

事件回顾:2012年9月1日,2010级食品分析与检验专业的31名学生在专业教师肖玉娟老师带领下,在厦门向阳坊食品有限公司进行了为期一个月的岗位实训;2012年9月30日,2010级食品分析与检验班的学生出色完成了实训。

检验科学与技术系师生赴厦门市环境监测中心站参观学习

2012年10月11日,2011级环境监测与评价专业1班以及2012级部分新生在系专业教师的带领下,来到厦门市环境监测中心站参观学习。

中心检验室梁裕源主任热情带领师生们参观了中心检验室、自动监测室和生物生态室等职能科室,并详细介绍了相关仪器设备在环境监测过程中的应用。参观后,我系师生与梁裕源主任、张志颂工程师在会议室进行了座谈,张工拿出同学们感兴趣的水质采样器进行现场演示,梁主任耐心回答了同学们的提问,座谈会气氛热烈,

同学们受益匪浅。厦门市环境监测中心站的主要职能是对全市环境质量包括水和废水、降水、海水、空气、废气、土壤、沉积物、生物群、固体废物、机动车尾气、声学及振动、燃料、光学与辐射等环境要素进行监测。参观之行结束

后,同学们纷纷表示对环境监测有了直观全面的认识,并意识到环境监测是环境保护的重要环节,希望有机会能到监测中心站实习,在巩固环境监测专业技能的同时,能为厦门的环境保护做出一点贡献。

我系与厦门市环境监测中心站已有多项合作项目(厦门市环境监测中心站—华厦学院共建大气自动监测站、集美建成区环境空气质量测定的分布规律研究、海沧区环境空气中氮氧化物含量测定等),此次参观学习促进了双方交流,为进一步合作奠定更坚实的基础。

团委新闻报道

学校青年志愿者在厦门北站公共文明服务活动如火如荼开展



▲志愿者合影

当大家都在享受着8天长假的时候,一群“红孩儿”们活跃在厦门北站的进站口、安检处、售票厅、等候厅等地方。那些“红孩儿”便是我校的青年志愿者们,他们甘愿牺牲自己的个人休息时间,穿上红马甲、戴上红帽子在2012年9月29至10月7日期间进行厦门北站公共文明志愿服务活动。

据悉,校青年志愿者协会每天选派20名志愿者于厦门北站开展公共文明志愿服务活动。他们主要开展维持进出站秩序、引导旅客购票、劝导旅客不文明行为、组织乘客有序排队进站等一系列志愿服务。志愿者们们的热情服务给乘客们在检票、购票过程中提供了很大的帮助,乘客们对于志愿者的服务很满意,对于他们那种行为表示了莫大的赞许。



▲志愿者为乘客提供帮助

有位游客很高兴地说道:“厦门不但景色好,这群大学生的素质更是好,真是厦门的又一道亮丽风景线,下次我一定要带我的小孩再来看看。”那位游客在离开之前,还和我们的志愿者们一起合影留念。志愿者们也纷纷表示,能得到大家的认可是我们最大的收获,我们一定会认真积极地参加每一次的志愿服务活动。

学校青年志愿者协会参加厦门国际武术大赛志愿服务

9月21~24日,华厦学院青年志愿者协会选派多名志愿者参加为期四天的“2012年万泰隆杯厦门国际武术大赛”。

在活动过程中,志愿者们充分发挥奉献精神,圆满完成引导运动员入场、协助裁判等多项工作,受到组委会及裁判员的一致好评。我校的青年志愿者们又一次在重大国际体育赛事中出色的完成任务,展现了华夏学子的风采。

本次国际武术大赛有来自9个国家和地区共173支队伍,2656名选手参与了角逐,这是福建省有史以来最大规模的武术大赛。

学校学生受邀献艺海沧阿罗海广场

应海沧团区委邀请,我校由歌手队、民族舞队、话剧协会、吉他协会、金融协会、街舞社和口技队等组成的艺术团于10月20日晚在校团委老师的带领下走进海沧,在阿罗海广场向海沧市民激情上演了一场精彩的文艺盛宴。

骤凉的夜晚,丝毫没有阻挡海沧几千市民前往观看节目的热情。悠扬的歌声,激扬的旋律,优美的舞姿,风趣的语言,滑稽的装扮,搞怪的动作,尽显华夏学子的风采。本次晚会赢得了海沧团区委的高度赞誉,也引起了海沧市民的强烈反响。



▶话剧表演

就业指导中心工作

学校学生参加2012年省级高校学生(集美大学基地)创业培训

根据福建省公务员局、福建省人力资源开发办公室《2012年“支持创业促进就业”为民办实事项目实施方案》(闽人办[2012]86号)精神,扶持一批高校毕业生创业项目;依托30个省级高校毕业生创业培训基地开展创业培训,培训1万名大学生;支持各设区市建立大学生创业孵化基地,为高校毕业生创业项目提供孵化服务。集美大学于2012年10-11月举办集美大学及周边院校的在校大学生创业培训,共计600名大学生参加此次培训。我校有100多名学生报名参加,经校就业指导中心审核,其中45名大学生获准参加该次培训。

本次培训于2012年10月13日开班,为期两个月,分创业理论教学和创业实训教学两个

部分,培训结束后,每位参训学员根据自己的拟办创业项目制作一份《创业计划书》,培训基地将邀请创业专家、老师结合平时考勤、学习情况进行评定,成绩合格,予以结业。

通过培训,使学生们了解创业促进政策,和服务平台的利用;学会撰写创业计划书;帮助学生自我评价创业者;教学生如何为自己建立一个好的企业构思、预测启动资金需求、制定利润计划、企业的人员组织、如何评估所要创业的市场;以及选择一种企业法律形态及法律环境和作为创业者的责任等知识。同时训练了学生的团队合作能力和自我新活力;鼓励学生励志成才,挑战自我,以全新的态度战胜困难;

寻找方法,合理整合资源规划好自己的职业生涯。

学校2013届毕业生就业指导系列讲座开讲

学校就业指导中心于2012年10月,在俊秀报告厅举办2013届毕业生就业指导系列讲座。本系列讲座共有四个专题:“简历制作和求职技巧”、“如何创办你的企业”、“职场礼仪及沟通技巧”和“毕业生人事代理”。

旨在进一步引导学生以科学的态度规划自己的职业生涯,提高就业竞争力和职业素质,为择业、就业、创业做好准备,讲座分别邀请高校资深职业规划师、企事业单位人力资源部门主管、社会各界的专家学者主讲。

附(2013届毕业生就业指导系列讲座安排表)

序号	主题	主讲	时间、地点	备注
1	简历制作和求职技巧	黄俊毅	10月25日下午2:30 俊秀报告厅	厦门大学嘉庚学院实习与就业办职业规划师
2	如何创办你的企业	李科志	10月30日下午2:30 明德报告厅	英正(国际)品牌策划管理机构顾问
3	职场礼仪及沟通技巧	夏希东	11月2日下午2:30 俊秀报告厅	厦门金港汽车公园有限公司总助
4	毕业生人事代理		时间待定	